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Poročilo o izvedbi raziskave Evroštudent 2005 

 
 

Pričujoča publikacija je zadnje dejanje projekta Raziskava Evroštudent 2005, 
raziskave o ekonomskem, socialnem, bivalnem položaju in mednarodni 
mobilnosti študentov v Sloveniji. Projekt je organiziralo in vodilo Ministrstvo za 
visoko šolstvo, znanost in tehnologijo (MVZT), za tehnično izvedbo pa je 
poskrbelo podjetje M-KORI. V vseh fazah projekta je delo spremljala komisija, 
sestavljena iz predstavnikov MVZT, Ministrstva za delo, družino in socialne 
zadeve, Statističnega urada RS in ŠOS - Študentske organizacije Slovenije. 
 
 
Projekt je bil zasnovan na izhodiščih skupnega evropskega projekta 
Eurostudent, saj je bila primerljivost rezultatov eden od njegovih glavnih ciljev. 
Vprašalnik smo pripravili po predlogi Eurostudent tako, da je bilo iz zbranih 
podatkov možno izpeljati celoten nabor načrtovanih kazalcev in prikazov. V 
raziskavo je bilo vključenih skoraj 5000 študentov ali 5% študentske 
populacije, ki so bili izbrani po metodi enostavnega slučajnega vzorčenja. 
Zajeti so bili tako redni kot izredni študenti, ki študirajo na univerzah in 
samostojnih visokošolskih zavodih v Sloveniji. Delež vrnjenih vprašalnikov je 
presegel 38%, kar je tudi v evropskem merilu zelo dober odziv. 
 
 
Rezultati raziskave so predstavljeni v tej publikaciji in zajemajo niz prikazov, 
ki podajajo sliko o socialno ekonomskem statusu študentske populacije v 
Sloveniji. Verjamemo, da so rezultati dokaj objektivni in realni, čeprav bo 
zanesljivejšo sodbo možno podati, ko bo v nizu izvedenih še nekaj takšnih 
raziskav. Sami podatki pa so že sedaj neposredno primerljivi s podatki v 22 
evropskih državah v projektu Eurostudent, kar je nedvomno dodana vrednost  
te raziskave. Projekt Eurostudent je nastal kot nadgradnja statističnega 
spremljanja in raziskovanja socialno-ekonomskega položaja študentov v 
nekaterih evropskih državah. Te so kmalu spoznale, da je potrebno najti 
način, ki bo zagotavljal medsebojno primerljivost podatkov. To narekuje vse 
večja mobilnost študentov, pa tudi spoznanje, da so ustrezni socialni okviri za 
življenje in delo študentov zelo pomembni za uspešnost Bolonjskega procesa 
in za postavitev Evropskega visokošolskega prostora. Z izvedbo te raziskave 
se v projekt Eurostudent vključuje tudi Slovenija. 

 
 
 
 

Ljubljana, december 2005 
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Raziskava Evroštudent 2005 Odziv študentov na Evroštudent

Prikaz 0: Odziv študentov na Evroštudent po različnih VŠI  
a. Delež vrnjenih vprašalnikov (Return - rate)

b. Delež odgovorov po univerzah v primerjavi z dejanskim vpisom (po SURS)

c. Delež odgovorov iz samostojnih visokošolskih zavodov
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KOMENTAR:
Grafikona prokazujeta odziv študentov na sodelovanje v raziskavi Evroštudent po posameznih visokošolskih 
zavodih, pri univerzah pa so deleži odgovorov  primerjani tudi z deležem, ki ga ima posamezna univerza pri 
vpisanih študentih. 
Dosežena stopnja vrnjenih vprašalnikov je zelo dobra in primerljiva z rezultati Eurostudent 2005. Med državami, 
ki so tako kot mi pošiljale vprašalnik po pošti, je boljši odziv zabeležila samo Nemčija (42%), nižji pa je bil v 
Avstriji (35%), na Irskem (31%) in v Franciji (30%). Vir: Eurostudent 2005

Delež vrnjenih vprašalnikov (Return-rate)

62%

38%

3



Raziskava Evroštudent 2005 Demografski podatki

Prikaz 1: Starostni profil študentov

Povprečna starost (aritmetična sredina) 24,5 let
Povprečna starost - študentke 24,1 let
Povprečna starost - študenti 24,1 let
Delež žensk med študenti 66,0 %
Delež študentov v starosti 21 let 12,4 %
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KOMENTAR:
Grafikon prikazuje starostno drevo populacije, ki je sodelovala v raziskavi Evroštudent 2005. Glede na
dejansko populacijo lahko opazimo nekatere odklone, ki so tudi sicer značilni za raziskave poštno-
anketnega tipa. Bolj kot sorazmerno so zastopane ženske in starostne skupine od 23 do 25 let, manj 
kot sorazmerno so zastopani moški in mlajše starostne skupine od 19 do 21 let. Na primer,  dejanski 
delež 21 letnikov v populaciji študentov znaša 13,7% , v raziskavi pa znaša njihov delež 12,4%, 
medtem ko so znašata ustrezna deleža pri 19 letnih študentih 12% (populacija) in 5% (raziskava). Vir: 
SURS; Študentje po starosti in spolu, Slovenija, 2003/04
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Raziskava Evroštudent 2005 Demografski podatki

Prikaz 2: Družinski status študentov

Indikatorji:
Delež poročenih študentov: 8,0%
Delež poročenih študentov - moški 6,8%
Delež poročenih študentov - ženske 8,2%

Družinski status študentov

8

1

16

75

7
1

15

77

8

1

17

75

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

poročeni/e ločeni/e, vdoveli/e samski/e s
partnerjem/ko

samski/e

%

vsi študenti moški ženske

KOMENTAR:
Izidi raziskave kažejo, da je poročenih 8% študentov, še dvakrat toliko pa jih živi v partnerski 
zvezi. Če delež poročenih študentov primerjamo z drugimi državami v okviru projekta 
Eurostudent ugotovimo, da smo nekje v sredini, skupaj z Avstrijo (8,9%).  Najvišji delež ima 
Nizozemska, kjer je poročenih 18% študentov, manj kot 5% pa jih je poročenih v Španiji, 
Portugalski in Franciji.
Vir: Eurostudent 2005
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Raziskava Evroštudent 2005 Demografski podatki

Prikaz 3: Študentje in otroci

Indikatorji:
Delež študentov z otroki - moški (%): 9%
Delež študentov z otroki - ženske (%): 11%
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KOMENTAR:
10 odstotkov študentov ima vsaj enega otroka, 9% pri moških in 11% pri študentkah. Zanimivo 
je, da ima približno enak delež študentov enega in dva otroka. Z deležem študentov, ki so že 
starši, je Slovenija uvrščena med države z najvišjim odstotkom študentov z otroki v okviru 
raziskave Eurostudent. Višji delež imajo le še Latvija (10,3%), Avstrija (10,9%) in Irska (11,3%), 
vse druge sodelujoče države pa nižjega, najnižjega beleži Španija s 3,6%. Vir: Eurostudent 2005
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Raziskava Evroštudent 2005 Demografski podatki

Prikaz 4: Študenti s posebnimi potrebami

Indikator:
Študenti s posebnimi potrebami 1,7%
21- letni študenti s posebnimi potrebami 0,9%

Delež študentov s posebnimi potrebami
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KOMENTAR:

Delež študentov s posebnimi potrebami znaša 1,7% in je med najnižjimi med primerjanimi 
državami v okviru projekta Eurostudent. V Avstriji znaša delež študentov s posebnimi potrebami 
11,7%, nekako v našem rangu je Portugalska z 2,4%, nižji kot pri nas pa je delež študentov s 
posebnimi potrebami v Italiji, na Irskem in v Španiji. 
Vir: Eurostudent 2005
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Raziskava Evroštudent 2005 Demografski podatki

Prikaz 5: Starost študentov v prvem letniku, študenti po narodnosti

Indikator: povprečna starost študentov v prvem letniku: 21 let

Starost študentov v 1. letniku študija

1

96

117

26

9 3 6 5 1 1 3 3
15

0

20

40

60

80

100

120

140

18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 in
več

starost v letih; povprečna starost: 21 let

Študentje po narodnosti

95%

3% 2%0%

Slovenska Druga narodnost Brez odgovora Drugo

KOMENTAR:
Povprečna starost študentov v prvem letniku znaša 21 let in je izračunana kot aritmetična sredina 
vseh (N= 290), ki so ob izpolnjevanju vprašalnika bili vpisani v prvi letnik študija. Razpon starosti v 
letih sega od 18 do 49 let. Povprečna starost študentov v prvem letniku v projektu Eurostudent znaša 
od 19,1 let v Franciji pa do 27,8 let v V. Britaniji. Po starosti v prvem letniku so naši študenti v družbi z
avstrijskimi, španskimi in italijanskimi študenti. (Vir: Eurostudent 2005).
Pri vprašanju o narodnosti je pravico, da na vprašanje ne odgovori, izkoristilo 38 študentov oz. 2%. 
3% študentov druge narodnosti prihaja pretežno iz bivših jugoslovanskih republik nekaj je tudi 
državljanov Madžarske in Italije.
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Raziskava Evroštudent 2005 Dostopnost visokošolskega izobraževanja

Prikaz 6: Delovne izkušnje pred vstopom v VŠI

Indikatorji
Odstotek študentov z delovnimi izkušnjami pred vstopom v VŠI 57%
Odstotek moških študentov z delovnimi izkušnjami pred vstopom v VŠI 59%
Odstotek študentk z delovnimi izkušnjami pred vstopom v VŠI 57%
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KOMENTAR:
Delež vseh študentov, ki imajo delovne izkušnje pred pričetkom visokošolskega izobraževanja, 
znaša 57% in je pri moških za 3 odstotne točke višji (59%) kot pri ženskah (56%). Delež je 
razmeroma visok, tudi v primerjavi z rezultati Eurostudenta. Obstaja možnost, da so nekateri 
anketiranci spregledali, da se izkušnje nanašajo na obdobje pred visokošolskim študijem.
Višji delež študentov z delovnimi izkušnjami v predštudijskem obdobju ima Nemčija (64%), visok 
delež imata še Litva in Finska (45 oz. 42%), najnižjega pa Avstrija s 16%. 
Vir: Eurostudent 2005
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Raziskava Evroštudent 2005 Dostopnost visokošolskega izobraževanja

Prikaz 7: Delovne izkušnje študentov glede na izobrazbo staršev

Delovne izkušnje glede na izobrazbo staršev
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KOMENTAR:
V prikazu so zajeti samo študentje, katerih straši imajo bodisi visoko ali nižjo izobrazbo. 
Izobrazbo staršev določamo po najvišji doseženi izobrazbi enega od staršev. Med 
študenti iz družin z nižjo izobrazbo je 31% takšnih z delovnimi izkušnjami, medtem ko 
znaša ta delež v družinah z višjo izobrazbo le 10%. V skupini študentov iz okolji z nižjo 
izobrazbo  staršev prevladujejo študentke, ki jih  je dvakrat več kot moških. Tudi v 
skupini iz okolij z višjo izobrazbo so študentke številčnejše, vedar le za tri odstotne 
točke.
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Raziskava Evroštudent 2005 Dostopnost visokošolskega izobraževanja

Prikaz 8: Vključenost v visoko šolstvo
Vpisi novincev na visokošolske institucije v obdobju 2000 do 2004
Spremljanje vpisa novincev po metodi New Entry Rate (NER)
Novinec = oseba, ki se je prvič vpisala v visokošolski program

Delež čistega vpisa novincev v letu 2004 - moški 60%
Delež čistega vpisa novincev v letu 2004 - ženske 73%

Deleži čistega vpisa novincev v obdobju 2000-04
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KOMENTAR:
Delež čistega vpisa novincev je sintetični pokazatelj vpisa na visokošolske ustanove, ki ni odvisen od 
velikosti populacije, starosti, v kateri se študenti vpisujejo in drugih posebnosti posameznih držav, 
zato je primeren za mednarodne analize in primerjave. Dobimo ga tako, da število novincev v 
določeni starosti delimo s celotno populacijo v tej starostni skupini.  Postopek ponovimo za vse 
starostne skupine, iz katerih so novinci in deleže seštejemo. 
NER = ∑ ENTRYi  /POPi za vse starostne kohorte i (ENTRYi  so novinci v starosti i , POPi  je 
celotna populacija v isti starostni skupini i ). V drugi sliki sta primerjalno prikazana  grafikona gibanja 
vpisa novincev in deležev NER v istem obdobju.
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Raziskava Evroštudent 2005 Dostopnost visokošolskega izobraževanja

Prikaz 9: Vrsta visokošolskih institucij
Študij na visokošolskih inštitucijah (univerza/ drugo) študentov 
iz družin, kjer imajo starši nižjo poklicno izobrazbo (3 in manj)

Vrsta VŠ programa
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46%

5%

VŠ strokovni univerzitetni drugo

Vrsta VŠ institucije

97%

3%

Univerza Neuniverz. ustanova

KOMENTAR:
S tam vprašanjem se je verjetno želelo potrditi ali zanikati tezo, da študenti, ki izhajajo iz 
družin z nižje izobraženimi starši, v večji meri obiskujejo neuniverzitetne visokošolske 
institucije in se vpisujejo na neunivrzitetne programe. Rezultat raziskave eno tezo zanika, 
drugo pa potrjuje. Rezultat vpisa na institucije se sploh ne razlikuje od od vpisa sicer 
(razlike med rezultati raziskave in podatki SURS so neznatne) in kaže, da se 97% 
študentov iz družin z nižjo izobrazbo staršev vpiše na univerze, kar je enako, kot  velja za 
študente nasploh. Na drugi strani pa med programi, ki jih ti študenti študirajo, prevladujejo 
visokošolski strokovni (49%) pred univerzitetnimi (46%). V našem primeru je tak rezultat 
vpisa predvsem odraz možnosti, ki jih nudijo obstoječe visokošolske ustanove.
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Raziskava Evroštudent 2005 Dostopnost visokošolskega izobraževanja

Prikaz 10: Vrsta diplome, ki jo želijo pridobiti študenti

Indikatorji: 
% študentov, ki želijo pridobiti naziv Bachelor: 0,0%
% študentov, ki želijo pridobiti naziv Master: 0,0%
% študentov, ki želijo pridobiti obstoječi nacionalni naziv: 99,9%

Vrsta diplome

35%

61%

4% 0%

Diploma VSŠ Univerzitetna diploma Spec/mag Drugo

KOMENTAR:
Lahko si predstavljamo, da je bil namen tega vprašanja zaznati, v kolikšni meri so že prisotni učinki 
bolonjske prenove visokošolskih pogramov. Razen v nekaj posamičnih primerih, ki so statistično 
neznačilni, se te spremembe še ne kažejo. Tako kot v večini drugih držav gre tudi pri nas za običajne 
klasične vrste diplom.
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Raziskava Evroštudent 2005 Študijska uspešnost 

Prikaz 11: Trajanje študija po ISCED področjih - univerzitetni programi 

Indikatorji
Povprečno trajanje študija v humanistiki: 7,1 let
Povprečno trajanje študija v tehniki 6,9 let
Celotno povprečje trajanja študija (artm. sredina) 6,9 let

Vir podatkov: 
SURS: Diplomanti po univerzah in samostojnih visokošolskih zavodih, po trajanju študija od vpisa
v program do diplomiranja, Slovenija, 2004
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KOMENTAR:
Upoštevana je tim. empirična dolžina trajanja študija, ki izhaja iz statističnih podatkov o diplomantih po trajanju 
študija. Podatki SURS so podani po univerzah, oddelkih ter univerzitetnih in visokošolskih programih, trajanje 
študija do diplome pa v razponu od 2 do 10+ let. V zadnjem razredu je bila kot vrednost upoštevana spodnja 
meja razreda 10 let.  Razporeditev po ISCED področjih je bila napravljena po predlogi, ki jo za razporeditev 
uporablja SURS.
Primerjava z rezultati Eurostudenta pokaže, da sta nam po tem kazalcu še najbližji Nemčija in Avstrija z 6,8 oz. 
6,7 leti, potrebnimi za dokončanje univerzitetnega študija.  Najkrajši je študij v V. Britaniji (3,4 leta) in na Irskem 
(3,6 let). Vir: Eurostudent 2005
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Raziskava Evroštudent 2005 Študijska uspešnost

Prikaz 11.1: Trajanje študija po ISCED področjih - visokošolski strokovni programi

Indikatorji:
Povprečno trajanje študija v humanistiki: /
Povprečno trajanje študija v tehniki 6,2 let
Celotno povprečje trajanja študija (artm. sredina) 5,4 let

Vir podatkov: 
SURS: Diplomanti po univerzah in samostojnih visokošolskih zavodih, po trajanju študija od vpisa
v program do diplomiranja, Slovenija, 2004

Trajanje študija

4,4

0

5,2

6,1

6,2

5,9

4,4

5,3

5,4

0 1 2 3 4 5 6 7

Izobraževanje

Humanistika

Družbene vede

Znanost

Tehnika

Kmetijstvo

Zdravstvo

Storitve

Povprečno

KOMENTAR:
Upoštevana je tim. empirična dolžina trajanja študija, ki izhaja iz statističnih podatkov o 
diplomantih po trajanju študija. Podatki SURS so podani po univerzah, oddelkih ter 
univerzitetnih in visokošolskih strokovnih programih, v tem primeru so upoštevani samo 
visokošolski strokovni programi. Trajanje študija do diplome pa v razponu od 2 do 10+ let, v 
zadnjem razredu smo kot vrednost upoštevali spodnjo mejo razeda 10 let.  Razporeditev po 
ISCED področjih je bila napravljena na podlagi vodil SURS. Študijski programi iz področja 
humanistike se ne izvajajo na nivoju visokega strokovnega izobraževanja.
Primerjava z rezultati Eurostudent 2005 pokaže, da smo tudi tokrat med državami, kjer študij 
traja najdlje. Družbo nam dela Portugalska, kjer študij prav tako traja 5,4 let, blizu pa je tudi 
Nemčija z 5,2 let. Študij je znova najkrajši na Irskem, kjer v povprečju traja 3,3 leta. 
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Raziskava Evroštudent 2005 Študijska uspešnost

Prikaz 12: Študentski status: redni in izredni študenti

Indikatorji:
Delež rednih študentov (v%) 74%
Delež izrednih študentov (v%) 26%

Razmerje med rednimi in  izrednimi študenti
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26%

redni študenti izredni študenti

KOMENTAR:
Delež izrednih študentov v raziskavi za dve odstotni točki zaostaja za dejanskim deležem izrednih 
študentov v populaciji študentov. (Vir: SURS, Statistične informacije, št. 121/2005).
Delež rednih in izrednih študentov (full- in part-time students) je pokazal na različnost 
razumevanja in opredeljevanja te kategorije. S 26% izrednih študentov dosegamo enega od 
najvišjih deležev, višji je le v V. Britaniji (36%) in nekaj nižji (21%) na Irskem. Na Nizozemskem, v 
Španiji in Litvi so ti deleži med 14 in 9 odstotki, medtem ko druge države te kategorije nimajo.
Vir: Eurostudent 2005
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Raziskava Evroštudent 2005 Študijska uspešnost

Prikaz 12.1: Redni študenti po obsegu obremenitve na teden: s študijem povezane aktivnosti

Indikator:
Delež rednih študentov, ki za s študijske in s študijem 
povezane aktivnosti porabijo do 20 ur na teden: 18,8%

KOMENTAR:
Prikaz kaže strukturo študijske obremenitve študentov (upoštevani so samo redni študenti, zajete so 
vse aktivnosti, povezane s študijem), kot izhaja iz podatkov, ki so jih navedli anketiranci. Do 20 ur na 
teden porabi za študijske namene skoraj 19% študentov, nad 20 ur tedensko pa 81%. 
Primerjava z Eurostudent pokaže, da so le v treh državah študentje časovno še bolj obremenjeni s 
študijem kot pri nas, najbolj na Portugalskem, kjer jih kar 95% za študij nameni vač kot 20 ur na teden.
Vir: Eurostudent 2005
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Raziskava Evroštudent 2005 Socialna sestava študentske populacije

Prikaz 13: Delovni status staršev študentov

Indikatorji:
Odstotek študentov z ekonomsko aktivnimi očeti 64%
Delež ekonomsko aktivnih moških v ustrezni starostni skupini 73%
Razmerje med deležem delovno aktivnih očetov in moških v ustrezni starosti 0,88
Odstotek študentov z ekonomsko aktivnimi materami 64%
Delež ekonomsko aktivnih žensk v ustrezni starostni skupini 58%
Razmerje med deležem delovno aktivnih mater in žensk v ustrezni starosti 1,1

Vir podatkov za prebivalstvo: SURS
Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj, Slovenija 2002

KOMENTAR:
Prikaz kaže delovni status staršev študentov v petih kategorijah, od zaposlenih do umrlih. Prva slika prikazuje ustrezne 
podatke, kot so bili izvedeni iz raziskave. V primerjavi z drugimi državami, ki so sedelovale v raziskavi Eurostudent, 
izstopata podatka o delovo aktivnih starših, ki je izrazito nižji kot v primerjanih državah, ter delež upokojenih, ki je 
ustrezno višji. Na globalni ravni se podatki iz raziskave o deležu zaposlenih in upokojenih zelo ujemajo s podatki SURS, 
ki obravnavajo po istih kazalcih (z izjemo umrlih) delež prebivalstva v starosti od 40 do 60 let. Razlike se pokažejo, ko te 
podatke razčlenimo po spolu, kot kaže gornji grafikon, kjer so podatki iz raziskave primerjani s podatki SURS za iste 
kategorije. Iz teh podatkov izhaja, da je delovno aktivnih manj očetov študentov kot sicer moških v tej starostni skupini 
(64 proti 73%). Obratno je med materami študentov več delavno aktivnih kot sicer žensk v tej starostni skupini (64% 
proti 58%).
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Raziskava Evroštudent 2005 Socialna sestava študentske populacije

Prikaz 14: Socialne okoliščine: Poklicni status očetov študentov

Indikatorji:
Delež očetov študentov, ki delajo v tim. delavskih poklicih (BC) 51%
Delež moških v ustrezni starosti, ki delajo v tim. delavskih poklicih (BC) 51%
Razmerje obeh deležev 1,0

BC= poklici "blue collar" (modri ovratniki): poklici 5 do 8 po SKP
SKP= standardna klasifikacija poklicev

Vir podatkov SURS:
Delovno aktivno prebivalstvo po glavnih skupinah in podskupinah poklicev, 
starostnih skupinah in spolu, Slovenija, popis 2002
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KOMENTAR:
V raziskavi so študentje opisali tudi socialne okoliščine, iz katerih izhajajo. Med katergorijami, ki 
opisujejo socialne okoliščine je tudi poklicni status staršev, v tem primeru očetov. Primerjava s 
podatki SURS, ki zajemajo poklicno strukturo moških v starosti 40 - 60 let, se v prvih dveh 
kategorijah zelo natančno pokriva z izsledki analize. Zelo blizu je tudi kategorija SKP2 (strokovnjaki), 
v večjem deležu pa so očetje študentov zastopani v kategorijah strokovnih sodelavcev in uradnikov. 
Bistveno manjši pa je delež študentskih očetov v kategoriji vojaških poklicev (skp10). 
Delež očetov študentov v tim. "delavskih poklicih" je visok tudi v primerjavi s podatki iz projekta 
Eurostudent. Tu se delež giblje od 5 (Nizozemska) do 40% (Španija) in je v pravilu nižji od ustrezne 
vrednosti v celotni populaciji moških ustrezne starosti. (Vir: Eurostudent 2005)
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Raziskava Evroštudent 2005 Socialna sestava študentske populacije

Prikaz 14.1: Socialne okoliščine: Poklicni status mater študentov

Indikatorji:
Delež mater študentov, ki delajo v tim. delavskih poklicih (BC) 38%
Delež žensk v ustrezni starosti, ki delajo v tim. delavskih poklicih (BC) 29%
Razmerje obeh deležev 1,3

BC= poklici "blue collar" (modri ovratniki): poklici 5 do 8 po SKP
SKP= standardna klasifikacija poklicev

Vir podatkov SURS:
Delovno aktivno prebivalstvo po glavnih skupinah in podskupinah poklicev, 
starostnih skupinah in spolu, Slovenija, popis 2002
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KOMENTAR:
V raziskavi smo spraševali po socialnih okoliščinah, iz katerih izhajajo študentje. Med njimi je tudi 
poklicni status staršev, v tem primeru mater. Primerjava s podatki SURS, ki zajemajo poklicno 
strukturo žensk v starosti 40 - 60 let pokaže pomembno razliko (9 odstotnih točk) v kategoriji BC 
(poklici tim. modrih ovratnikov). V skp1 je razmerje poravnano, malenkost nižji je delež mater 
študentov v naslednjih dveh kategorijah. Močno pa delež mater presega siceršnji delež žensk v 
kategoriji skp4 (tajnice, referentke). Manj je mater študentov v kategoriji enostavnih poklicev, ne 
statistika ne raziskava pa (skoraj) nista zaznali žensk v vojaških poklicih (skp 10). 
V primerjavi s podatki Eurostudent je delež mater študentov, ki delajo v "delavskih poklicih" zelo 
visok, višjega ima le Finska s 44%. V drugih sodelujočih državah je ta delež nižji (razpon od 6 do 
22%). Vir: Eurostudent 2005
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Raziskava Evroštudent 2005 Socialna sestava študentske populacije

Prikaz 15: Izobrazbeno okolje študentov: Zaključena izobrazba očetov

Indikatorji:
Študentje, ki izhajajo iz visokošolskega okolja (merjeno po izobrazbi očeta) 24%
Moški v starosti od 40 do 60 let z višjo- ali visokošolsko izobrazbo 15%
Razmerje (% očetje študentov/%vsi moški v tej starosti) 1,6

Vir podatkov o populaciji:
SURS, Prebivalstvo, staro 15 let ali več, po izobrazbi, starosti in spolu, Slovenija, Popis 2002

Izobrazba: številke v grafikonu pomenijo:
1 brez izobrazbe, nepopolna osnovna šola
2 zaključena osnovna šola
3 poklicna šola
4 srednja strokovna ali splošna izobrazba
5 višja ali visokošolska izobrazba

Izobrazba očetov v primerjavi z izobrazbo 
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KOMENTAR:
V primerjavi s populacijo moških v starosti od 40 do 60 let  dosegajo očetje študentov višje deleže pri 
srednješolski in višje/visokošoski izobrazbi, kje je razlika 9 odstotnih točk.  39% vseh moških v tem obdobju ima 
nižjo ali srednjo poklicno izobrazbo, medtam ko je takšnih med očeti študentov le 30%. Manjši je delež očetov 
študentov tudi v populaciji moških z zaključeno osnovno šolo, medtem ko sta deleža v skupini brez izobrazbe 
ali z  nedokončano osnovno šolo skoraj enaka. 
V primerjavi s podatki Eurostudent po deležu očetov z visoko/višjo izobrazbo skupaj z Irsko in pred Italijo, ki je 
zadnja z 17%. Najvišje deleže (nad 40%) imajo Finska, Francija in Nizozemska. (Vir: Eurostudent 2005)
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Raziskava Evroštudent 2005 Socialna sestava študentske populacije

Prikaz 15.1: Izobrazbeno okolje študentov: Zaključena izobrazba mater

Indikatorji:
Študentje, ki izhajajo iz visokošolskega okolja (merjeno po izobrazbi matere) 25%
Ženske v starosti 40 - 60 let z višjo- ali visokošolsko izobrazbo 17%
Razmerje (% matere študentov/%vse ženske v tej starosti) 1,5

Vir podatkov o populaciji:
SURS, Prebivalstvo, staro 15 let ali več, po izobrazbi, starosti in spolu, Slovenija, Popis 2002

Izobrazba: številke v grafikonu pomenijo:
1 brez izobrazbe, nepopolna osnovna šola
2 zaključena osnovna šola
3 poklicna šola
4 srednja strokovna ali splošna izobrazba
5 višja ali visokošolska izobrazba

Izobrazba mater študentov v primerjavi z izobrazbo 
žensk v starosti 40 - 60 let
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KOMENTAR:
Razmerja deležev kažejo podobne značilnosti kot pri moških. Matere študentov dosegajo višje deleže pri višjih 
nivojih izobrazbe. S 35% je delež tistih z zaključeno srednjo šolo najvišji nasploh, sledi pa mu s 25% delež 
mater z višjo in visoko izobrazbo.
Nižje deleže kot v populaciji žensk v starosti od 40 do 60 let dosegajo matere študentov pri nižjih izobrazbenih 
nivojih, kar 13 odstotnih toč je tako nižji delež tistih z dokončano osnovno šolo, ki ima relativno najvišji delež v 
populaciji žensk v starosti 40 do 60 let. Izobrazbena sestava mater študentov je bistveno višja od strukture v tej 
starostni skupini. To velja tudi za očete študentov, tako da lahko rečemo, da izobrazbeno okolje vpliva na 
odločitev glede študija.
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Raziskava Evroštudent 2005 Študentska nastanitev

Prikaz 16: Tip bivanja študentov: vrsta nastanitve glede na starost

Indikatorji:

Delež študentov, ki živijo pri starših 50%
Delež študentov, ki živijo v študentskih domovih 10%
Delež študentov, ki živijo v lastnem gospodinjstvu 35%
Najpogostejša nastanitev študentov, mlajših od 20 let s starši 43%
Najpogostejša nastanitev študentov, starejših od 27 let s starši 50%

Vrsta nastanitve glede na starost študentov
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KOMENTAR:
V povprečju živi polovica študentov doma pri starših ali sorodnikih. Dobra tretjina jih vzdržuje lastno 
gospodinjsvo, medtem ko jih slabih 16% živi v študentskih domovih. Ta bivanjski vzorec nas približuje 
sredozemskim državam, katerih značilnost je visok delež študentov, ki živijo skupaj s starši. Zanimiva je 
ugotovitev, da še najbolj samostojno živijo najmlajši študenti (starost <20 let), ki jih v lastnem gospodinjstvu 
živi približno enako kot doma. S starostjo se delež teh, ki bivajo s starši doma, povečuje, delež "samostojnih" 
pa zamanjšuje, medtem ko ostaja delež študentskih domov približno enak. Višek doseže pri študentih, starih 
do 27 let, kjer jih vodi lastno gospodinjstvo le četrtina, kar 56% jih živi doma. V najstarejši skupini nad 27 let 
sta deleža študentov, ki živijo doma in teh, ki vodijo lastno gospodinjsvo, približno izenačena.
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Raziskava Evroštudent 2005 Študentska nastanitev

Prikaz 16.1: Vrsta nastanitve 21 let starih študentov po spolu

Indikatorji
Delež 21- letnih študentov, ki živijo s starši/sorodniki 45%
Delež 21- letnih študentov, ki živijo v študentskem domu 22%
Delež 21- letnih študentov, ki živijo v lastnem gospodinjstvu 33%
Delež 21- letnih študentk, ki živijo s starši ali sorodniki 43%
Delež 21- letnih študentov, ki živijo s starši ali sorodniki 49%

Kje živijo 21 let stari študenti?
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KOMENTAR:
Tudi pri 21-letnih študentih je nastanitveni vzorec podoben kot v študentski populaciji nasploh. Večina 
jih živi doma (v povprečju 45%), pri fantih celo skoraj polovica. Zanimivo je, da je 21- letnikov doma 
manj, kot znaša ta delež za celotno študentsko populacijo (50%, glej prikaz 16). Tretjina jih živi 
samostojno, ta delež je nekoliko višji pri dekletih kot pri fantih. Delež teh, ki živijo v študentskem domu, 
je pri 21 letnikih za šest odstotnih točk  višji kot znaša povprečje za vse študente.
Primerjava s podatki Eurostudent pokaže naslednje: Delež bivajočih pri starših/ sorodnikih je enak z 
Nizozemsko in Litvo, dosti višjega imajo Italija, Španija in Portugalska. Delež stanujočih v študentskih 
domovih je med najvišjimi, presegata ga le Litva in Finska. Delež živečih v lastnem gospodinjstvu je na 
ravni Nizozemske in Portugalske, pri štirih državah pa ta delež presega 50% (Avstrija, Nemčija, Finska, 
Irska). Upoštevajoč razlike po spolu pa je za vse države značilen tudi pojav, ki smo ga omenili na 
začetku, da namreč sinovi raje živijo v "hotelu mama" kot pa hčere. (Vir: Eurostudent 2005)
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Raziskava Evroštudent 2005 Študentska nastanitev

Prikaz 18: Izdatki za stanarino

Indikatorji:
Povprečna stanarina v študentskem domu 15.160 SIT
Povprečna stanarina študentov, ki živijo v lastnem gospodinjstvu 37.520 SIT
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KOMENTAR:
V prikazu so zajeti študenti, ki ne živijo doma oziroma pri starših ali sorodnikih. V vprašalniku so 
navedli svoj povprečni mesečni strošek stanarine oz. najemnine, ter vir sredstev za njeno 
pokritje. V povprečju prispevajo starši, sorodniki ali partnerji skoraj 50% sredstev za stanarino. 
Ta delež znaša skoraj dve tretjini (65%) pri stanarini za študentski dom. 
Razmerje med stanarino za študentski dom in povprečnim stroškom stanarine za lastno 
gospodinjstvo znaša 1:2,5, medtem ko znaša to razmerje npr. v Avstriji 1:1,4. Tudi druge države 
v projektu Eurostudent (z izjemo Latvije) imajo bistveno manjše razmerje med stroški ene in 
druge vrste nastanitve, v primeru Irske in Španije pa je najemnina v študentskih domovih celo 
višja kot najemnina za najeto stanovanje. 
(Vir: Eurostudent 2005) 
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Raziskava Evroštudent 2005 Študentska nastanitev

Prikaz 18.1: Ocena študentske nastanitve glede na vrsto bivališča

Indikatorji:
Delež (zelo) zadovoljnih študentov, ki živijo s starši 85%
Delež (zelo) zadovoljnih študentov, ki živijo v študentskem domu 61%
Delež (zelo) zadovoljnih študentov, ki živijo v lastnem gospodinjstvu 76%
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KOMENTAR:
Najbolj zadovoljni so s svojo namestitvijo študenti, ki živijo doma s starši ali sorodniki, saj jih 
svoje bivanjske razmere kot (zelo) dobre ocenjuje kar 85%. Več kot tri četrtine je (zelo) 
zadovoljnih tudi z lastnim gospodinjstvom, tudi 61% odstotkov študentov, ki živijo v študentskih 
domovih, ocenjuje svoje nastanitvene razmere kot (zelo) dobre. Zanimivo je tudi, da je zelo nizek 
delež tistih, ki imajo svoje stanovanjske razmere za (zelo) slabe, od 3% doma do 6% v 
študentskih domovih. Ob ugotovitvi, da študentje naklonjeno ocenjujejo svojo nastanitev, 
moramo povedati, da so ta razmerja bolj zanimiva v mednarodni primerjavi. Podobno sliko kot 
naše dajejo ocene španskih, portugalskih in francoskih študentov. Medtem ko so v severnih 
državah (Finska, Nemčija) pa tudi v Avstriji najbolj cenijo bivanje v lastnem gospodinjstvu, 
najslabše pa se počutijo doma pri starših.
(Vir: Eurostudent 2005)
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Raziskava Evroštudent 2005 Financiranje in pomoč države

Prikaz 21: Celotni dohodek študentov, ki živijo v lastnem gospodinjstvu

Indikatorji:
N= 634
Mediana: 96.000 SIT
Povprečni dohodek vseh študentov: 107.000 SIT
Povprečni dohodek študentk: 105.000 SIT
Povprečni dohodek študentov: 112.000 SIT
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KOMENTAR:
Največja gostitev dohodkov je v tretjem in četrtem kvartilu, kjer je tudi točka preloma med nižjimi in višjimi 
dohodki (mediana). Največji vir dohodkov izhaja iz plačanega dela in znaša 51,5%, slabo tretjino oz. 31% 
prispeva družina. Prihodki v obliki štipendije, subvencije, otroškega dodatka, družinskih pokojnin ipd. znašajo 
13%. Med drugimi dohodki, ki prinesejo še 4% v povprečni študentski proračun, predstavljajo pretežni delež 
različne oblike pomoči (štipendija, posojilo) iz zasebnih virov. Pri mlajših 21- letnih študentih so glavni vir 
dohodkov starši, sledi jim država s 17.000, z delom pa v povprečju prislužijo le dobrih 8.000 sit. Njihov 
mesečni proračun znaša 64% povprečnega mesečnega budžeta te skupine.
Neposredne mednarodne primerjave so tukaj težje, za ilustracijo navajamo, da znaša povprečni dohodek 
slovenskega študenta dobrih 70% povprečnega dohodka študenta v Španiji, ki je najnižji med državani v 
okviru Eurostudent (z izjemo Latvije). Vir: Eurostudent 2005
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Raziskava Evroštudent 2005 Financiranje in pomoč države

Fig. 22: Celotni dohodek študentov, ki živijo doma s starši ali sorodniki

Indikatorji:
N= 897
mediana: 61.500 SIT
aritm. sred.: 82.060 SIT
Povprečni dogodek vseh študentov 82.000 SIT
Povprečni dohodek študentk 79.000 SIT
Povprečni dohodek študentov 87.000 SIT
Povprečni dohodek 21 letnih študentov 59.300 SIT
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KOMENTAR:
Povprečno razpolagajo študenti, ki živijo doma oziroma pri starših, z mesečnim proračunom v višini 82.000 Sit. 64% 
odstotkov proračuna si študenti prislužijo z dohodki od dela. Država s štipendijami in drugimi oblikami podpor prispeva 
13%, 18% pa študentje dobijo od staršev; tu ni vštet nedenarni prispevek v obliki brezplačne nastanitve in prehrane. 
Mlajši študenti (21 letniki) dobijo od staršev nekaj več, v strukturi njihovega dohodke predstavlja ta delež skoraj 30%. Z 
delom povprečno zaslužijo 24.000 sit na mesec, kar predstavlja 40%, 20% pa predstavlja podpora države.
Skoraj 30% študentov ima dohodke v rangu od 25 do 50 tisoč tolarjev, naslednji najštevilčnejši razred pa je v razponu od 
50 do 75 tisoč tolarjev z 18%. Skoraj 3/4 vseh ima dohodke v razponu  do 100 tisoč tolarjev.
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Raziskava Evroštudent 2005 Financiranje  in pomoč države

Prikaz 23: Viri dohodkov študentov, ki živijo v samostojnem gospodinjstvu 

Indikatorji: družina 33.100 SIT 70%
delo 55.100 SIT 54%
država 14.400 SIT 35%

Sestava dohodkov študentov, ki živijo v lastnem gospodinjstvu
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KOMENTAR:
Podatki, ki jih prikazuje Prikaz 21 v zneskih, so tukaj podani v relativni vrednosti. Tukaj so še bolj 
razvidne podobnosti v strukturi dohodkov, od katerih odstopajo samo dohodki mlajših 21 letnih 
študentov. Njihov največji vir so s skoraj 60% starši oz. sorodniki. Bistveno - več kot 4 krat - manjši 
so pri tej skupini dohodki iz plačanega dela. 
Za skupne povprečne vrednosti virov študentskih dohodkov je dodan še podatek o relativni frekvenci. 
Ta nam pove, da pomoč s strani družine prejema 70% vseh študentov, različne oblike podpore s 
strani države 35%, da dohodke iz plačanega dela prejema 54% vsah študentov, ipd. Iz teh podakov 
si lahko tudi izračunamo, da vsak študent, ki dela, v povprečju na mesec zasluži dobrih 95.000 SIT.
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Raziskava Evroštudent 2005 Financiranje in pomoč države

Prikaz 24: Državna pomoč za študente

Indikatorji:
Število: 591
Povprečni iznos 41.410 SIT
Delež prejemnikov 32%

nadaljevanje na naslednji strani...
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Raziskava Evroštudent 2005 Financiranje in pomoč države

Prikaz 24.1: Državna pomoč za študente (2)

Državna pomoč za študente v prvem letniku

Indikatorji
Število: 90
Povprečni iznos 42.300 SIT
Delež prejemnikov 38%

Prejemniki pomoči v 1. letniku
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KOMENTAR:
Državno pomoč za študente v največjem delu sestavljajo različne oblike štipendij iz javnih 
sredstev. Najnižji zneski  od 4 do 12 tisoč tolarjev so druge subvencije: otroške doklade, 
subvencija za najemnino ipd. Najvišji zneski so predvsem družinske pokojnine. 
Povprečni iznos podpore se v obeh primerjanih skupnah bistveno ne razlikuje, saj znaša razlika 
manj kot tisoč tolarjev. Po drugi strani je prejemnikov pomoči v 1. letniku študija za 6 odstotnih 
točk več kot je prejemnikov pomoči med študenti nasploh. Študentje prvega letnika so tudi 
nekoliko bolje zastopani v višjih dohodkovnih skupinah. 
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Raziskava Evroštudent 2005 Financiranje in pomoč države

Prikaz 25: Državna pomoč za študente glede na izobrazbo staršev 

Indikatorji:
Delež prejemnikov državne pomoči - študenti iz družin z najnižjo izobrazbo 19%
Povprečna mesečna podpora na prejemnika iz družin z najnižjo izobrazbo 46.200 SIT
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KOMENTAR:
V tem prikazu smo preskušali povezanost med prejemanjem državne pomoči za študij in 
izobrazbo staršev, izraženo z najvišjo zaključeno izobrazbo enega od staršev. V našem primeru 
se izkaže, da študenti iz družin z najnižjo izbrazbo staršev, ki praviloma opravljajo tudi slabše 
plačana dela, prejemajo povprečno višjo podporo, znesek pa se z višjo izobrazbo znižuje. 
Vendar se ta trend obrne in znesek in v zadnjih dveh razredih zopet narašča. Obraten trend 
kaže tudi tabela z deležem študentov iz vsake skupine, ki prejema državno podporo za študij. 
Relativni delež prejemnikov pomoči je z 19% najnižji v skupini družin z nizko izobrazbo, najvišji 
pa v skupini z višjo in visoko izobrazbo (45%), ki je tako deležna največ pomoči pomoči države z 
študij.
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Raziskava Evroštudent 2005 Financiranje in pomoč države

Fig. 27: Dohodkovni profil študentov, ki živijo v lastnem gospodinjstvu
Glede na izobrazbo in poklicni profil staršev

Indikatorji:
Indeks celotnih dohodkov glede na povprečje:

nižja izobrazba 121
višja izobrazba 107
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KOMENTAR:
Študenti, ki živijo samostojno, imajo v povprečju višje dohodke kot sicer znaša povprečje za vse 
študente. V tem prikazu so dohodki razčlenjeni po štirih osnovnih virih in prikazani ločeno za tri 
izobrazbene in dva poklicna profila staršev. Največji delež dohodkov iz dela izkazujejo študenti, 
ki izhajajo iz družin z nižjo izobrazbo staršev in iz družin, kjer delajo starši v tim. "delavskih" 
poklicih (skp 5-8). Starši, ki imajo višjo izobrazbo ali delajo v ostalih poklicih, dajejo svojim 
študentom višjo "žepnino", več pa študentom iz teh dveh skupin primakne tudi država v obliki 
podpor.
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Raziskava Evroštudent 2005 Financiranje in pomoč države

Prikaz 28: Razlike v dohodkih in izdatkih po visokošolskih centrih

Indikatorji: Odklon od povprečene vrednosti v % točkah
N= 1160
Povprečni stroški 62.000 SIT 100%
Povprečni stroški v Ljubljani 59.000 SIT -5%
Povprečni stroški drugo 80.000 SIT 29%

Povprečni prejemki in izdatki študentov po VŠ centrih
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KOMENTAR:
Gornji grafikon je poskus prikaza razlik v študentskih izdatkih v odvisnosti od visokošolskega 
središča. Prikaz upošteva podatke o celotnih stroških, kot so jih navedli anketiranci, ne upošteva pa 
razlik v statusu študentov (redni - izredni). Te razlike so razlog, da prikazujeta največja univerzitetna 
centra razmeroma nižje izdatke, merjene v odklonu od povprečja (16% v Mariboru, -5% v Ljubljani), 
kot pa Koper in druga visokošolska središča. Vzrok je v strukturi študentov, saj je v univerzitetnih 
središčih razmeroma večje število rednih študentov, katerih izdatki so praviloma nižji. Prikaz je 
poskus prilagoditve tabele Razlike v študentskih izdatkih po regijah projekta Eurostudent.
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Raziskava Evroštudent 2005 Življenjski stroški študentov

Prikaz 29: Sestava študentskih stroškov 

Indikatorji:
delež stanarine v stroških

lastno gospodinjsvo 38,1%
21- letni študenti 29,2%

Delež prispevkov v stroških (vsi študenti) 11,1%
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KOMENTAR:
Struktura stroškov študentov (spending profile) pokaže precej podobnosti ne glede na kategorijo 
študentov, ki so obravnavani. Izjema so stroški nastanitve in prehrane študentov, ki živijo v lastnem 
gospodinjstvu. Stroški nastanitve in prehrane predstavljajo v strukturi stroškov  študentov v lastnem 
gospodinjstvu kar 63% vseh izdatkov, kar je za okrog 10 odstotnih točk več, kot v ta namen 
potrošijo druge kategorije študentov. 
V primerjavi z državami, sodelujočimi v projektu Eurostudent, je delež stanarine v stroških naših 
študentov, ki živijo v lastnem gospodinjstvu, med največjimi sploh. Večji delež v stroških predstvlja 
stanarina le še študentom v Španiji, Franciji in na Finskem, kjer je s 53% najvišja. Vir: Eurostudent 
2005 
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Raziskava Evroštudent 2005 Življenjski stroški študentov

Prikaz 31: Kako študentje ocenjujejo svoj finančni položaj?

Indikatorji:
odstotek vseh študentov z oceno (zelo) dobro: 33%
odstotek vseh študentov z oceno (zelo) slabo: 25%
odstotek 21-letnih študentov z oceno (zelo) slabo: 22%
odstotek študentk, katerih finančni položaj je (zelo) slab: 27%
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KOMENTAR:
V raziskavi smo študente vprašali tudi, kako so zadovoljni s trenutnim finančnim položajem. 
Ocena se je lahko gibala v razponu od "zelo dobro" do "zelo slabo". Splošna ocena se nagiba na 
pozitivno stran, saj je na strani do "še kar" od 70 do 81 odstotkov odgovorov. Zanimiva je morda 
ugotovitev, da ocena ni bistveno odvisna od spola respondenta, temveč od starosti. Mlajši 
študentje (21- letniki in letnice) so nasploh bolj zadovoljni s svojim položajem na področju 
osebnih financ. To lahko pomeni tudi odziv na spreminjanje življenjskih stilov in okoliščin, ki se 
pojavljajo z večjo starostjo: več delovnih obremenitev, življenje v zvezi, ki pomeni nove 
obveznosti ipd.
(Zelo)dobro ocenjuje svoj finančni položaj 34% vseh študentov, (zelo)slabo pa 25% vseh 
študentov, kar uvršča naše študente med tiste, ki so s svojim finančnim položajem bolj 
zadovoljni. Prekašajo jih le kolegi iz Španije, Finske in Francije, vendar so razlike zelo majhne. 
Tudi po stopnji "nezadovoljnosti" s finančnim položajem so le v treh državah manj nezadovoljni 
kot naši študenti.
Vir: Eurostudent 2005
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Raziskava Evroštudent 2005 Življenjski stroški  študentov

Prikaz 33: Kako študentje ocenjujejo svoje življenjske razmere? 

Indikatorji:
Deleži študentov, ki so (zelo) nezadovoljni z razmerami, v katerih živijo:

vsi študenti 25%
21 let stari študenti 22%
študenti v lastnem gospodinjstvu 26%
študenti, ki živijo doma 25%
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KOMENTAR:
V raziskavi smo študente povprašali tudi za samooceno njihovega materialnega blagostanja, ki 
so ga lahko ocenili v razponu od "zelo dobro" do "nesprejemljivo". Pri odgovorih preseneča 
izredna izenačenost deležev med primerjanimi kategorijami študentov, razlike so precej manjše 
kot pri ocenah finančnega stanja.  Največja razlika med ocenami znaša 4 odstotne točke  pri 
tistih, ki imajo svoje razmere za slabe ali nesprejemljive. Skupni delež tistih, ki se imajo (zelo) 
dobro in sprejemljivo, znaša 75% pri vseh, za malenkost odstopajo mlajši 21 letni študenti.
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Raziskava Evroštudent 2005 Študentsko delo in razporeditev časa

Prikaz 34: Delo študentov v času študija

Indikatorji
Delež študentov, ki opravlja plačano delo:

vsi študenti: 66%
21- let stari študenti 48%
študentke 65%
študenti 66%
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KOMENTAR:
Delež študentov, ki v času študija opravlja tudi plačano delo, znaša 66%. V deležu delavnih 
študentov med spoloma skoraj ni razlike, za eno odstotno točko manj delajo študentke. Pač pa je 
očitno, da se delež delovnih obveznosti povečuje s starostjo. Med 21- letnimi študenti je takšnih, 
ki v času predavanj tudi delajo, manj kot polovica (48%).  Čeprav tega slika ne pokaže pa iz 
podatkov izhaja, da so med 21 letniki bolj delavne študentke kot študenti. 
Deleži študentov, ki delajo so primerljivi z deleži državah, vključenih v raziskavo Eurostudent, kjer
so ti deleži v razponu od 20% (Portugalska) do 91% (Nizozemska). Delež, primerljiv z našim, 
dosegajo Avstrija (67%), Nemčija (66%), Finska (65%) in Irska (69%). Tudi delež 21 letnih 
študentov, ki delajo, je primerljiv z deleži njihovih vrstnikov v večini primerjanih držav, kjer sega 
delež malo nad in pod 50%. Zopet odstopata Nizozemska z 88% in Portugalska z 9%. Delež 
žensk je zelo izenačen in samo eno odstotno točko nižji od deleža moških. Takšno razmerje, ko 
dela več moških kot žensk, imata samo še Španija in Portugalska, sicer pa so po deležu delavnih 
študentke v isti skupini držav kot vsi študenti.
Vir: Eurostudent 2005
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Raziskava Evroštudent 2005 Študentsko delo in razporeditev časa

Prikaz 35: Študentsko delo in zaslužki študentov, ki živijo v lastnem gospodinjstvu
Primerjava deležev za vse študente glede na deleže študentov, ki delajo

Indikatorji:
dohodek iz dela kot delež celotnega dohodka (študenti, ki delajo) 74%
delež študentov, ki delajo, z dohodki iz dela do 25.000 SIT 22%
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KOMENTAR:
Zaslužek študentov, ki delajo, v povprečju znaša 102,6 tisoč SIT in predstavlja skoraj tri četrtine 
njihovih mesečnih dohodkov. Ta delež je še značilno višji pri moških (116.000 SIT), kar presega 
75% vseh mesečnih dohodkov in je skoraj 20.000 SIT višji kot pri študentkah. Drugi dohodki 
(=base income) so pri vseh delavnih kategorijah razmeroma izenačeni. Razdelitev dohodkov po 
razredih pokaže še eno značilnost, najštevilčnejši dohodkovni razred je namreč mejni razred 
dohodkov nad 200 tisoč SIT.  Delež dohodka, ki ga naši študenti zagotavljajo s plačanim delom 
(74%), je najvišji med državami, vključenimi v Eurostudent; najbližji sta Španija (70%) in Irska 
(72%). Vir: Eurostudent 2005
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Raziskava Evroštudent 2005 Študentsko delo in razporeditev časa

Prikaz 36: Dohodki iz dela študentov
Glede na izobrazbo staršev 

Indikatorji:
 Študenti, ki delajo, iz družin z najnižjo izobrazbo staršev: 74%
 Študenti, ki delajo, iz družin z navišjo izobrazbo staršev: 53%
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KOMENTAR:
Oba prikaza (36 in 36.1) obravnavata študente, ki delajo in njihove zaslužke v odvisnosti od 
izobrazbenega zaledja (izobrazbe staršev) in od starosti študentov. Poleg povprečne višine 
zaslužka dobimo tudi podatek o relativni frekvenci oz. deležu študentov iz vsake skupine, ki 
dejansko delajo. Tako povprečni zaslužek kot kot delež študentov, ki dela, sta največja v skupini, 
ki ima starše z najnižjo izobrazbo, in najnižja v skupini študentov iz družin, katerih starši imajo 
višjo ali visoko izobrazbo.
Korelacijo med zaslužkom študentov in izobrazbo njihovih staršev izkazujejo tudi države v okviru 
primerjalne analize Eurostudent. 
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Raziskava Evroštudent 2005 Študentsko delo in razporeditev časa

Prikaz 36.1: Dohodki iz dela študentov
Dohodki glede na starost študentov

Indikatorji:
Delež najmlajših študentov, ki delajo: 41%
Delež najstarejših študentov, ki delajo: 92%
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KOMENTAR:
Podobno kot v prikazu 36 je tudi v primerjavi dela študentov v odnosu na starost zelo izrazita 
korelacija med starostjo študentov ter višino povprečnih zaslužkov in deležem študentov iz vsake 
starostne skupine, ki delajo. Tudi primerjava z Eurostudent pokaže podobne trende. Pri 
najmlajših študentih je Slovenija z 41% študentov, ki delajo,  pri vrhu (blizu sta Avstrija in Španija 
z 38%), najvišje je z 57% V. Britanija. Z 92% pri starejših študentih, ki delajo pa smo prepričljivo 
prvi, saj sta naslednji Avstrija in Nemčija z 81 oz. 80%.
Vir: Eurostudent 2005
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Raziskava Evroštudent 2005 Študentsko delo in razporeditev časa

Prikaz. 37: Tedenski razpored časa glede na obseg plačanega dela

Indikatorji:
poraba časa za aktivnosti, povezane s študijem, vsi študenti 36 ur/teden
poraba č časa za pla ano delo/zaposlitev, vsi študenti 16 ur/teden
poraba časa za aktivnosti, povezane s študijem, 21 letni študenti 42 ur/teden
poraba č časa za pla ano delo/zaposlitev, 21 letni študenti 7 ur/teden
povprečna študijska obremenitev študentov, ki ne delajo 43 ur/teden

Delovna obremenitev študentov glede na spol  in starost
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KOMENTAR:
Študentje v povprečju prebijejo na predavanjih, vajah ipd. 19 ur tedensko, nadaljnjih 17 ur na 
teden pa jim vzame individualno študijsko delo. Poleg tega namenijo 9 ur na teden plačanemu 
delu, skupaj torej traja delavnik povprečnega študenta  52 ur tedensko. Mlajši študenti porabijo 
več časa za dejavnosti, povezane s študijem, manj pa za plačano delo. Povečevanje obsega 
delovnih obrementev nima vpliva na na čas, ki ga študenti namenijo študijskim aktivnostim, 
dokler obseg delovnih oveznosti ne preseže 15 ur na teden. Pri študentih, ki delajo 15 ur in več, 
se tedenske s študijem povezane aktivnosti zreducirajo na 28 ur, delovne pa trajajo v povprečju 
34 ur.
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Raziskava Evroštudent 2005 Študentsko delo in razporeditev časa

Prikaz 38: Samoocena delovnih obremenitev študentov
Obremenitev z dejavnostmi, povezanimi s študijem in plačanim delom

Indikatorji:
vsota vseh obremenitev pri oceni "slabo, nesprejemljivo" 61 ur/t
vsota vseh obremenitev pri oceni "(zelo) dobro" 46 ur/t
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KOMENTAR:
Študentje, ki ocenjujejo svoja študijska in delovna bremena kot slaba ali nesprejemljiva, so 
povprečno tedensko obremenjeni 61 ur. V populaciji študentov, ki delajo, znaša njihov delež 26%. 
Največ (47%) je takšnih, ki se jim zdi obremenitev še sprejemljiva, na teden pa jim študij in delo 
vzameta 53 ur. Zelo zadovoljnih je s svojo obremenitvijo 27% študentov, ki študiju in delu 
namenijo 46 ur tedensko.
Primerjava z Eurostudent pokaže, da je toleranca do delovnih obremenitev v primerjanih 
evropskih državah manjša kot v Sloveniji. Najvišjo obremenitev z oceno (zelo) nezadovoljivo pri 
49 urah/teden dosegajo tri države, to pa je le tri ure tedensko več od tedenske obremenitve, ki jo 
naši študenti ocenjujejo še kot (zelo)dobro.
Vir: Eurostudent 2005
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Raziskava Evroštudent 2005 Vključenost v mednarodno okolje

Prikaz 41: Znanje tujih jezikov

Indikatorji:
Jezik, ki ga študenti najbolj obvladajo angleščina 98%
Drugi jezik nemščina (hrvaščina) 79% (85%)
Tretji jezik italijanščina (nemščina) 30% (79%)
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KOMENTAR:
Skoraj vsi študenti (98%) imajo vsaj nekaj znanja angleškega jezika.  Z 79% mu sledi nemščina, na 
tretjem mestu je z 30% italijanščina. Sledita španščina z 20% in francoščina s 13%, slednja je tako z 
uvrstitvijo kot z deležem kar presenečenje.
V drugem prikazu smo upoštevali še oceno obvladovanja jezikov iz nekdanje skupne države. Tu se 
slika precej spremeni, saj sta hrvaščina s 85% in srbščina s 58% uvrščeni na drugo in četrto mesto.

44



Raziskava Evroštudent 2005 Vključenost v mednarodno okolje

Prikaz 42: Ocena stopnje obvladovanja tujega jezika

Indikatorji:
Odstotek študentov, ki tekoče/dobro govori prvi jezik 70%
Odstotek študentov, ki tekoče/dobro govori drugi jezik 28% (nemščina)

49% (hrvaščina)
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KOMENTAR:
70% študentov meni, da je njihovo znanje angleščine zelo dobro (ocena tekoče, zelo dobro). Pri 
nemščini in italijanščini je ta delež že pod 30%. Pri ocenah za španščino in francoščino so ocene 
skromnejše in se gibljejo okoli 10%. Ocena (zelo) slabo znaša 7% pri angleščini in 70% pri 
španščini in francoščini.
Če v oceno vključimo še hrvaški in srbski jezik, se slika precej spremeni. Znanje slednjih študenti 
ocenjujejo precej bolj smelo, saj jih skoraj 50% meni, da ta jezika obvlada tekoče ali vsaj dobro. 
Zanimivo je, da struktura obvladovanja obeh jezikov zelo podobna, saj sta tudi deleža teh, ki 
menijo, da so v teh jezikih slabi oz. zelo slabi, skoraj enaka: 17% pri hrvaščini in 20% pri srbščini.
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Prikaz 43: Mednarodna mobilnost študentov
Bivanje v tujini zaradi študijskih namenov

Indikatorji:

Celotna mobilnost: 9,3%
Delež študentk v mobilnosti: 10,8%
Delež študentov v mobilnosti: 6,3%
Študenti, ki so v tujini opravili obdobje študija (vpis) 3,0%
Študenti, ki imajo resen namen glede mobilnosti v prihodnje 14,3%
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KOMENTAR:
Zaradi namenov, povezanih študijem (študij, strokovno usposabljanje oz. praksa, jezikovni tečaj, 
študijski obisk ipd), je bivalo v tujini 9,3% študentov. Študentke so precej bolje zastopane v 
mobilnosti kot pa njihovi moški kolegi. Obdobje študija na tuji univerzi je opravilo 27% odstotkov 
mobilnih študentov, kar je 3% od vseh študentov. Največ jih je v tujini obiskovalo jezikovni tečaj 
(30% oz. 3,4% od vseh študentov).  O tem, da bi šli v tujino v povezavi s študijem, razmišlja 40% 
študentov, določnejše načrte v zvezi s tem pa jih ima dobra četrtina oz. 26%. Zagotovo pa jih bo v 
bližnji prihodnosti odšlo na eno od oblik študijske mobilnosti 14,3%.
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Prikaz 44: Povezanost študijskega bivanja v tujini z znanjem tujih jezikov

Indikatorja:
Delež mobilnosti med študenti z zelo dobrim znanjem vsaj enega tujega jezika 55,9%
Delež mobilnosti med študenti z zelo slabim znanjem prvega tujega jezika 0,0%

KOMENTAR:
Povezava med študijskem bivanjem v tujini in znanjem jezikov je izredno močna in obratno sorazmerna. 
Med mobilnimi študenti jih je kar 56%, ki svoje znanje tujega jezika ocenjujejo kot tekoče. Delež takšnih z 
oceno dobro je že za več kot polovico manjši in znaša 24%. Hitrost upadanja se tukaj malo upočasni in pri 
oceni 3 (zadovoljivo) znaša še 17%. Nato spet strmo pade in znaša pri naslednji oceni 2 (slabo) le še 3%, 
med tem ko takšnih z oceno 5 (zelo slabo) ni med mobilnimi študenti.
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Prikaz 45: Mednarodna mobilnost glede na področje študija (po ISCED)

Indikatorji
Delež študentov z mednarodno izkušnjo, ki študirajo družbene vede, poslovne vede in pravo 37%
Delež študentov z mednarodno izkušnjo, ki študirajo tehniko, proizv. tehnologije in gradbeništvo 11%

Delež mobilnosti glede na področje študija (ISCED)
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KOMENTAR:
Najmanj mobilni so študenti na področju Storitev, Znanosti ter Kmetijstva in veterine, kjer delež dosega od 3 do 4%. 
Izobraževanje, Zdravstvo in socialno delo ter Tehnika, proizvodne tehnologije in gradbeništvo dosegajo deleže od 8 do 
11 odstotkov mobilnih študentov. Na vrhu sta Humanistika in umetnost s 23% in Družbene vede, poslovne vede ter 
pravo s 37%.
Mednarodna primerjava se nanaša na razmerje med deležema mobilnosti za študente Humanistike in Tehnike, ki v 
našem primeru znaša 2,1:1. Podobno razmerje dosegata tudi Irska (2:1) in Finska (2,2:1), medtem ko je pri drugih 
državah manjše. (Vir: Eurostudent 2005)
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Prikaz 46: Obdobje študija in s študijem povezana izkušnja v tujini 

Indikatorji:
Delež študentov, ki imajo s študijem povezano izkušnjo na začetku študija 24%
Delež študentov, ki imajo s študijem povezano izkušnjo na sredini študija 26%
Delež študentov, ki imajo s študijem povezano izkušnjo ob koncu študija 50%

Obdobje študija in študijska izkušnja v tujini
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KOMENTAR:
Dlje kot so študentje s svojim študijem, večji je tudi delež njihove mednarodne mobilnosti. Vendar 
pa delež v prvih dveh fazah ne rase preveč izrazito, saj imajo študenti v prvi tretjini študija 
približno enak delež mobilnosti kot tisti, ki so na sredini študija (24 oziroma 26 odstotkov). Delež 
bolj izrazito naraste šele v zadnjih letih študija. Študentje iz te skupine namreč predstavljajo kar 
50% mobilnih študentov.
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Prikaz 47: Viri financiranja s študijem povezanih aktivnosti v tujini
Delež financiranja iz posameznega vira

Indikatorji: Delež podpore iz zasebnih sredstev za študijsko bivanje v tujini 69%
Delež podpore iz javnih sredstev za študijsko bivanje v tujini 31%

Delež financiranja iz posameznega vira
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Delež prejemnikov sredstev iz posameznega vira
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KOMENTAR:
Prva slika prikazuje deleže, ki jih imajo posamezni viri financiranja s študijem povezanih 
aktivnosti v tujini. Največji delež stroškov teh aktivnosti nosita udeleženec/-ka in njegova oz. 
njena družina, ki v povprečju skupaj zagotovijo skoraj 70% potrebnih sredstev. Med javnimi 
sredstvi ima največji delež podpora iz sredstev EU.
Drugi grafikon prikazuje, kolikšen delež udeležencev mednarodnih aktivnosti je prejel 
sredstva iz posameznega vira. Podporo od družine oz. partnerja je prejelo 2/3 udeležencev, 
dobra polovica pa je uporabila tudi lastna sredstva. Tretji najpogostejši vir so z 28% podpore 
iz sredstev EU, vsi drugi viri pa imajo 12% delež, najnižji delež pa predstavljajo sredstva s 
strani gostitelja (10%).
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Prikaz 48: Povezava med mobilnostjo študentov in izobrazbo staršev

Indikatorji:
Študij v tujini pri študentih iz družin z najnižjo izobrazbo staršev 0%
Študij v tujini pri študentih iz družin z višjo/visoko izobrazbo staršev 7%
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druge oblike (praksa, tečaj, ipd.) vpis na VŠ institucijo v tujini

KOMENTAR:
Gornji grafikon prikazuje mobilnost študentov v dveh glavnih oblikah v skupinah, ki so 
oblikovane glede na najvišjo doseženo izobrazbo staršev študentov.  Rezultati kažejo 
izrazito korelacijo med mobilnostjo študentov in izobrazbo njihovih staršev. Od skupine 
z osnovnošolsko izobrazbo staršev dalje se delež mobilnih študentov v vsaki naslednji 
skupini poveča za fakor 3. V splošnem lahko zaključimo, da izobrazbeno okolje, iz 
katerega izhajajo študenti, močno pogojuje nagnjenost študentov k mednarodni 
mobilnosti.
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Prikaz 49: Ciljne države za mednarodno mobilnost študentov
Države gostiteljice mednarodne mobilnosti v %

Indikatorji:
Najpogosteje obiskana država Velika Britanija 19%
Druga najpogosteje obiskana država Nemčija 18%
Tretja najpogosteje obiskana država Avstrija 7%

V. Britanija
19%

Nemčija
18%

Nizozemska
6%

Francija
5%

Druge evropske 
države
32%

Neevropske države
8%

Italija
5%

Avstrija
7%

KOMENTAR:
Kot v številnih drugih državah je tudi pri nas Velika Britanija najbolj zaželen cilj 
študentov, ko gre za mednarodno mobilnost. V resnici je delež V. Britanije tako visok 
predvsem zaradi jezikovnih tečajev, manj pa je drugih oblik študijskega bivanja v 
tujini. V skupini Druge evropske države, ki je z 32% največja skupina, je kar 20 držav. 
V skupini neevropskih držav so najbolj zastopane ZDA, ki imajo same 3% delež. 
Preostaliih 5 odstotkov si delijo druge države iz območja obeh Amerik, medtem ko 
drugih kontinentov naši študenti niso izbirali za svoj študijski cilj.
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Prikaz 50: Podlage za mednarodno mobilnost študentov

Indikatorji:
Programi EU 35,5%
Drugi programi 14,5%
Ni šlo za program 50,0%

Podlage za študijsko bivanje v tujini

Programi EU
36%

Drugi programi
14%

Ni program
50%

KOMENTAR:
Polovica mobilnih študentov je aktivnost organizirala, izvedla in financirala sama 
(tim. free-movers). Pri drugi polovici udeležencev v mobilnosti je bil za podlago 
program, bodisi eden od programov EU ali pa kakšen drug program. Pri tem 
vprašanju je bilo kar precej zbeganih odgovorov, ki kaže na to, da vprašancem ni 
bilo vedno jasno, od kod je prišla podpora za mobilnost. Med programi EU se 
omenja skoraj izključno Erasmus. Med drugimi programi so navedeni CEEPUS in 
pa izmenjave preko študentskih mednarodnih strokovnih zvez (IAESTE, AIESEC, 
ipd.).
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